

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)FRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROVSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

AÑO XXXI

Buenos Aires, Viernes 24 de noviembre de 1978

•

Буэнос Айрес, пятница 24 ноября 1978 г.

№ 1499

Избранные речи Императора Николая II Александровича

(1894-1906)

ПРЕДИСЛОВИЕ

Шестьдесят лет прошло со дня страшного преступления, при одном воспоминании о котором стынет кровь в жилах каждого русского православного человека: гнусного убийства Царской семьи в подвале ипатьевского дома в Екатериненбурге. И по мере того, как — во времени, но не в сердце — отодвигается в прошлое это вечно печальное событие, все яснее и лучезарнее предстоит нам духовный облик Царя-мученика. И среди многих миллионов безвинных жертв кровавого режима занимает Он место исключительное, единственное. Это не могут не чувствовать и не признать даже люди безрелигиозные, все же не монархисты, если они хоть сколько-нибудь знакомы с личностью нашего последнего Государя (хотя бы по отзывам лиц, явно Ему враждебных, как Витте).

Мы убеждены, что растущий интерес к последнему царствованию и к личности Монарха у нас на родине есть нечто неизмеримо большее, чем просто понятое любопытство к жизни коронованных особ. Об этом интересе свидетельствуют новейшие эмигранты из Советского Союза. В контексте русского национально-религиозного возрождения этот интерес и крепнущие монархические настроения в среде молодежи приобретают особенно важное, символическое значение.

Трагическая судьба Николая II и его семьи служит ключом к трагедии всей России. Но, повторяем, и сама личность убиенного Государя имеет в себе что-то неотразимо притягивающее (его человеческое обаяние сумел передать художник В. Серов в известном портрете, уничтоженном большевиками). Знаем мы о Нем недопустимо мало. Между тем, такое знание необходимо — чтобы оценить вполне как его высокий государственный ум, так и его истинно православное, русское сердце.

С этой целью мы публикуем некоторые «слова» Государя, сказанные Им по разным поводам в первую половину своего царствования — по изданию, являющемуся величайшей библиографической редкостью.

В 1906 году в Петербурге книгоиздательство «Друг народа» отпечатало брошюру под названием: «Полное собрание речей Императора Николая II. 1894-1906. Составлено по официальным данным «Правительственного Вестника». Как сообщила 22 августа 1906 г. петербургская газета «Око» эта брошюра была конфискована — за предисловие к ней. Напрасно возмущалась либеральная газета «Сегодня» (22. VIII. 1906) — в заметке «Удивительно странное распоряжение» — этим актом властей: анонимное предисловие, действительно содержало замаскированные грубой иронией выпады против «Державного Оратора». То было вполне в духе времени и отвечало господствовавшему настроению столичной интеллигенции. После всего пережитого нами и это позорное предисловие, и особенно тексты речей мы перечитываем совершенно другими глазами.

Верно, что за прошедшие 60 лет нас

пытались (и пытаются — теперь уже и за пределами России) приучить к языку-жаргону, в котором не осталось ничего русского, ничего духовного, почти ничего человечески осмыслинного. Эта мерзкая жевания советской газеты, которая вплзла и в сферу советской так называемой «художественной литературы», безраздельно господствует на официальных приемах, митингах и собраниях. Всеобщее естественное отвращение к этой официальщине таково, что у большинства выработалась своеобразная «аллергия» к политическим речам вообще. Мы почти не верим в возможность существования иного стиля общественно-политического, социального мышления и говорения, иной манеры обращаться к слушателям, к народу, к нации.

Но было иное; иначе разговаривали с народом, с элитой, с представителями иностранных держав. Вполне по человечески, без нагыненности и демагогии, милостию, но твердо, с постоянным упоминанием на Высшую волю, с неизменной заботой о дорогом, обожаемом Отечестве — России. Так говорил Император Николай II.

ЕВГЕНИЙ ВАГИН

**

16-го августа 1898 года в ответ на приветствие Государь сказал московскому губернскому предводителю дворянства и собранным представителям дворянства:

«Благодарю вас, господа, за выраженные чувства. Мне особенно отрадно слышать их сегодня, когда вся Россия вспоминает великий подвиг Моего Деда, столы необходимый для блага России. Он совершил его так смело и осуществил так мирно и благополучно, благодаря самоотверженному и бескорыстному сопротивлению дворянства. Я и Россия это помним, и история занесет подвиг этот на свои скрижали золотыми письменами. С доверием Я буду и впредь полагаться на дворянство при дальнейшем совместном служении на благо нашей Родины».

**

30-го июля 1901 года в Красносельском лагере состоялся церковный парад лейб-гвардии Павловскому полку, по случаю исполнившегося 25-летия вступления в строй роты Его Величества этого полка — Императора Николая II. Погодя к столику с пробной порцией, Царь изволил выпить чарку за славу и процветание полка.

«Я счастлив провести этот день с вами, произнес Государь Император, — вы знаете, братцы, что 25 лет тому назад Мой покойный Дед поставил Меня в рядах Своих, ныне Моеих, роты. Я вспоминаю всегда об этом дне и никогда, до конца дней Моих, не забуду об этом — с какой гордостью Я пробежал те 50-100 шагов до Его ставки. Мой Дед и Отец гордились быть шефами славного Павловского полка, и Я также горжусь этим. Я уверен, что полк и на будущее время так же честно и доблестно будет служить своим Государям и России. От души пью за здоровье и процветание лейб-гвардии Павловского полка!»

**

8-го сентября 1901 года, в Шалон-на-Марне, за завтраком Государь ответил на речь Президента Франции следующими словами:

«Господин Президент, перед тем, чтобы покинуть Францию, в которой еще раз Мы встретили такой дружественный и горячий прием, Я хочу выразить Вам Нашу искреннюю благодарность и теплые чувства, которые Мы испытываем. Императрица и Я, Мы навсегда сохраним драгоценное воспоминание об этих нескольких днях, столь полных впечатлений, глубоко запавших в наши сердца, и Мы будем продолжать как издали, так и вблизи, приобщаться ко всему, что касается дружественной Нам Франции. Узы связывающие наши страны, были только что еще закреплены и получили новую санкцию в свидетельствах о взаимной симпатии, которые так красноречиво были выражены здесь и нашли себе такой горячий отклик в России.

Тесный союз двух великих держав, воодушевленных самыми мирными намерениями, держав, которые, умея заставлять уважать свои права, далеки от того, чтобы посягать на права чужие, представляет из себя драгоценное начало общего умиротворения всего человечества.

Я пью за процветание Франции дружественной и союзной, за ее храбрую армию и за великолепный французский флот. Позвольте мне Господин Президент, возобновить выражение Нашей к Вам благодарности и поднять Мой бокал в Вашу честь».

**

Выслушав адрес дворян Тифлисской губернии (начало 1902 г.), Царь ответил:

«Императрица и Я очень рады видеть вас всех здесь и вновь услышать уверение в ваших верноподданнических чувствах, в которых Я никогда не сомневался. Прошу передать Мою благодарность грузинскому дворянству за выраженные чувства; надеюсь в скором времени, вместе с Императрицею посетить дорогой нам Кавказ».

**

За обедом 28-го мая 1902 года Государь произнес следующую здравицу:

«Посещение Вашего Королевского Высочества во главе членов комитета по сооружению памятника Императору Александру II особенно радует, как свидетельство благодарной памяти болгарского народа о незабвенном Деде Моем, призвавшем к самостоятельной жизни юное славянское княжество. Пью за здоровье Князя Фердинанда Болгарского, Княжика Бориса, Моего возлюбленного крестника, и за процветание дорогой Моеи сердцу и сердцу всякого русского Болгарии».

**

1-го сентября 1902 года в Курске к собравшимся старшинам и сельским старателям, Государь обратился со следующими словами:

«Весною в некоторых местностях Полтавской и Харьковской губерний крестьяне разграбили соседние экономии. Виновные понесут заслуженное ими наказание, а начальство сумеет, Я уверен, не допустить на будущее время подобных беспорядков. Напоминаю вам

слова покойного Моего Батюшки, сказанные Им в Москве волостным старшинам в дни Священного Венчания на Царство: «Слушайтесь ваших предводителей дворянства и не верьте вздорным слухам». Помните, что богатеют не захватами чужого добра, а от честного труда, бережливости и жизни по заповедям Божиим. Передайте в точности все, что Я сказал вам, вашим односельчанам, а также и то, что действительные их труды Я не оставил Своим попечением».

**

12 ноября 1902 года в Ливадийском дворце по выслушиванию приветствия и ходатайства бурят, Царь соизволил произнести следующие слова:

«Благодарю вас, приехавших из дальней окраины, за чувства, выраженные Мне от имени бурятского населения Ачинской степной думы. Исконная верность бурят Русским Государам Мне хорошо известна.

Передайте им, что Я внимательно выслушал ваши слова о тревожном настроении переживаемом бурятами вследствие установления нового закона об устройстве их быта.

Этот закон, закрепляющий оседлый строй жизни бурят взамен кочевого, ставшего несовместимым с экономическими интересами прочего населения Сибири, вызван государственным ростом Русской Державы и отмене не подлежит. Вы должны примириться с временными невзгодами, которые, может быть, вызовут для представителей бурятских родов применение нового закона, и помнить что Мне дорого благо всех Моих Подданных бурят, независимо от существующих между ними родовых различий.

Передайте также бурятскому населению, что веления Мои исполняются лицами, облечеными Моим доверием, и что к ним поэтому оно должно обращаться за разъяснениями нового закона. Прощайте. Я вас не забуду».

**

16-го августа 1903 года, при спуске Императорской яхты «Александрия» и броненосца «Слава», Государь ответил рабочим, поднесшим икону:

«Сердечное спасибо вам, братцы, за выраженные чувства и за икону. Она будет сопутствовать Мне на новой яхте, как ваше благословение».

**

30-го января 1904 г. в ответ на адрес Государственного Совета, поднесенный гр. Сольским, Царь сказал:

«В лице вашем, господа, Я сердечно благодарю Государственный Совет за выраженные чувства. Так же, как и вы, Я твердо уповаю, что Господь поможет нам в наступивших тяжелых условиях. Как, всегда, Я рассчитываю на вашу испытанную ревностную службу Мне и догою Отечеству».

Я надеюсь, что Россия и на этот раз, как было прежде, выйдет с честью и достоинством из ниспосланного ей серьезного и тяжелого испытания и возвратится окрепшую внутренне и внешне к делам мира, столь дорогого Мне и столь необходимого нашей Родине».

**

Речь, сказанная 4-го февраля 1904

года во время смотра 3-го батальона 1-го Восточно-Сибирского Стрелкового Его Величества полка, отправляемого на Дальний Восток:

«Я рад братцы, что Мне удалось видеть всех вас перед отправлением в поход и напутствовать вас.

Я уверен, что вы с честью поддержите боевую славу ваших старых полков и постоите грудью за вашу Родину.

Помните, что враг ваш храбр, смел и хитер. Желаю вам от души благополучия, удачи и победы над врагом.

Я хочу благословить вас, братцы, и в вашем лице весь Мой славный 1-й Восточно-Сибирский стрелковый полк иконы святого препод. Серафима Саровского Чудотворца, да будет он молитвенником за вас и да сопутствует вам».

**

16-го апреля 1904 года при встрече прибывших с Дальнего Востока офицеров и команд с крейсера «Варяг» и канонерской лодки «Кореец», Царь сказал:

«Я счастлив, братцы, видеть вас всех здоровыми и благополучно вернувшимися.

Многие из вас свою кровью занесли в летопись Нашего флота дело, достойное подвигов ваших предков, дедов и отцов, которые совершили их на «Азове» и «Меркурии». Теперь и вы прибавили своим подвигом новую страницу в истории Нашего флота, присоединив к нему имена «Варяга» и «Корейца». Они же также станут бессмертными. Уверен, что каждый из вас до конца службы останется достойным той награды, которую Я вам дал.

Вся Россия и Я с любобью и трепетным волнением читали о тех подвигах, которые вы явили под Чемульпо.

От души спасибо вам, что поддержали честь Андреевского флага и достоинство Великой Святой Руси.

Я пью за дальнейшие победы Нашего славного флота. За ваше здоровье, братцы».

**

19-го января 1905 года депутаты, вызванные от рабочих, Царь сказал нижеследующее (после этой речи рабочим были разданы печатные оттиски ее):

«Я вызвал вас для того, чтобы вы могли лично от Меня услышать слово Мое и непосредственно передать его вашим товарищам.

Прискорбные события, с печальными, но неизбежными последствиями смыты, произошли от того, что вы дали себя вовлечь в заблуждение и обман изменниками и врагами нашей родины.

Приглашаю вас идти подавать Мне прошение о нуждах ваших, они поднимали вас на бунт против Меня и Моего правительства, насильно отрывая вас от честного труда в такое время, когда все истинно-русские люди должны дружно и не покладая рук работать на одоление нашего упорного внешнего врага.

Стачки и мятежные сборища только возбуждают безработную толпу к таким беспорядкам, которые всегда заставляли и будут заставлять власти прибегать к военной силе, а это неизбежно вызывает и неповинные жертвы.

Знаю, что нелегка жизнь рабочего. Многое надо улучшить и упорядочить, но имейте терпение. Вы сами по совести понимаете, что следует быть справедливым и к вашим хозяевам, и считаться с условиями нашей промышленности. Но мятежной толпою заявлять Мне о своих нуждах — преступно.

В попечениях Моих о рабочих людях озабочусь, чтобы все возможное к улучшению быта их было сделано и чтобы обеспечить им вперед законные пути для выяснения назревших их нужд.

Я верю в честные чувства рабочих людей и в непоколебимую преданность их Мне, а потому прощаю им вину их.

Теперь возвращайтесь к мирному труду вашему, благословясь принимайтесь за дело вместе с вашими товарищами и да будет Бог вам в помощь».

**

6-го июня 1905 года в Петергофе, на приеме земских и городских деятелей, Государь сказал следующее:

«Я рад был выслушать вас. Не сомневаюсь, что вами, господа, руководило чувство любви горячей к Родине в вашем непосредственном обращении ко Мне.

Я вместе с вами и со всем народом Моим всею душою скорбел и скорблю о тех бедствиях, которые принесла Россия война и которые необходимо еще предвидеть, и о всех внутренних наших неурядицах.

Отбросьте ваши сомнения. Моя воля,

воля Царская — созывать выборных от народа — непреклонна. Привлечение их к работе государственной будет выполнено правильно. Я каждый день слежу и стою за этим делом.

Вы можете об этом передать всем вашим близким, живущим как на земле, так и в городах.

Я твердо верю, что Россия выйдет обновленной из постигшего ее испытания. Пусть установится, как было встарь, единение между Царем и всею Русью, общение между Мною и земскими людьми, которое ляжет в основу порядка, отвечающего самобытным русским началам.

Я надеюсь, что вы будете содействовать Мне в этой работе».

**

21-го июня 1905 года, во время приема представителей от разных сословий и общественных учреждений, Царь, выслушав обращенные к Нему приветствия, удостоил собравшихся следующими словами:

«Искренно благодарю вас, господа, и вас также, братцы, за мысли и чувства, которые привели вас ко Мне.

Мне особенно отрадно то, что вами руководили чувства преданности и любви к родной старине.

Только то государство и сильно и крепко, которое свято хранит заветы прошлого. Мы сами против этого погрешили, и Бог за это, может быть, нас и карает.

Что же касается опасений, вами выраженных, — скажу вам, что сама жизнь укажет нам пути к устранению тех несовершенств и погрешностей, которые могут оказаться в таком новом и большом деле, которое Я задумал на благо всех Моих подданных.

Убежден, что вы все и каждый в своем кругу поможете Мне водворить мир и тишину в земле нашей и тем самым сослужите Мне ту службу, которую Я от всех верных подданных ожидаю, в чем Господь Бог вам и да поможет».

**

На всеподданнейшей телеграмме 15-го июля 1905 года из Дедова, от духовенства, Государь изволил начертать:

«Русские люди могут положиться на Меня — Я никогда не заключу позорного или недостойного Великой России мира».

**

4-го ноября 1905 года Государь принял Святейший Синод в полном составе, который поднес Государю икону Спасителя. В ответ на речь митрополита Антония Царь произнес:

«Выражают Святейшему Синоду Мою благодарность за благословение святою иконою. Вместе с вами и со всеми православными людьми непрестанно молю Бога, да умрит Он народ русский и да ниспошлет ему благочестие и укрепление веры. Крепко надеюсь, что все духовенство, особенно сельское, приложит искреннее и вполне христианское старание к водворению среди своей паствы мира и тишины, и к исполнению каждым лежащих на нем обязанностей, без чего, по правильному слову вашему, невозможно никакое плодотворное развитие жизненных сил нашей Родины».

**

18-го января 1906 года во время приема депутатов крестьян Щигровского уезда Курской губернии, Царь обратился к депутатам со следующей речью:

«Я очень рад вас видеть; вы, братцы, конечно, должны знать, что всякое право собственности неприкосненно: то, что принадлежит помещику, принадлежит ему, то, что принадлежит крестьянину, принадлежит ему. Земля, находящаяся во владении помещиков, принадлежит им на том же неотъемлемом основании, как и ваша земля принадлежит вам. Иначе не может быть, и тут спора быть не может. Я желаю, чтобы вы передали это своим односельчанам. В моих заботах о вас Я не забуду крестьян, ваши нужды Мне дороги, и Я об них буду заботиться постоянно, так же, как об них заботился Мой покойный Отец. Созывается Государственная Дума и совместно со Мною она обсудит, как это лучше решить. На меня вы все можете рассчитывать, Я вам помогу, но повторяю, помните всегда, что право собственности свято и должно быть неприкосненно».

**

2-го февраля 1906 года при приеме тамбовского и тульского дворянства, Царь сказал:

«Сердечно благодарю вас за выраженные чувства, ваши ходатайства будут приняты во внимание и все, что Я найду возможным и полезным сделать

АМЕРИКА И КИТАЙ

Выходящий в Париже польский эмигрантский журнал «Культура» опубликовал под заголовком «Китайско-американское сближение» статью своего сотрудника Збигнева Бырского, заслуживающую внимания вследствие высказанных в ней мнений. «Наша Страна» передает ее содержание сокращениями.

Президент Картер провозгласил гражданские свободы одной из главныхdirective его внутренней и внешней политики. В зависимости от многих обстоятельств Картер играл на этой струне. Гражданские свободы были провозглашены миссией Америки. Все это звучало бы прекрасно, если бы не то, что Картер применяет «освободительную миссию Америки» не одинаково. Так во мнении американцев возник облик человека колеблющегося, который, мечтая о руководящей роли Америки в мире, не в состоянии справиться даже со своими сотрудниками в Белом Доме, постоянно создающими ему неприятности. Однако, кроме широких кругов населения Соед. Штатов существуют узкие — интеллектуальная элита, разделенная на две группы. Первая состоит из либералов с левым уклоном, вторая — из консерваторов нового покрова. Либералы выдвигают свой старый аргумент в форме вопроса: почему Картер хочет лишить СССР благоденствий американской технологии за осуждение Щаранского и Гинзбурга и за преследование диссидентов, а закрывает глаза на чилийскую диктатуру? Почему он осуждает Кубу за то, что она стала военным орудием СССР в Африке, а феодальную Сауди-Аравию снабжает самолетами? Конечно, задающим эти вопросы ответ хорошо известен, но они хотят поставить президента в затруднительное положение и призвать его к стене, чтобы он сказал, в чем дело, но он им не отвечает, а если отвечает, то не особенно умно и не лично, а через своих сотрудников.

Консерваторы нового покрова обвиняют либералов в том, что они не понимают разницы между диктатурами, из которых многие исчезли в течение последних 15 лет, и тоталитарными коммунистами, из которых ни одна не распалась в течение многих лет своего существования. Несмотря на то, что с точки зрения здорового рассуждения нельзя не признать аргументацию консерваторов убедительной, нельзя отказать либералам в том, что они не придают Картеру веры в его свободолюбие. Обе стороны одинаково сдержаны в своем отношении к Китаю — самому тоталитарному государству в

мире, кроме Камбоджи, где происходит гигантское истребление населения.

Американские консерваторы еще недавно настаивали на суровом отношении к Китаю, но в последнее время они замолкли. Причина этого молчания известна им самим, она известна либералам и, более всего, недавно побывавшему в Пекине советнику президента Збигневу Бжезинскому, сказавшему после своего возвращения из Китая, что «в наше время надо думать не о доктрине или идеологии, а о свободе человека». Бжезинский произнес это после того, как в Пекине он предложил коммунистическому Китаю от имени правительства Соед. Штатов кредиты, американскую технологию и любую другую помощь. Бжезинский, год тому назад еще задумавшийся над тем, как «вытянуть Америку из враждебного окружения», пришел к выводу, что это сделать невозможно без участия Китая. Если, однако, Китай — самое тоталитарное государство в мире — не может быть мишенью свободолюбивой миссии Соед. Штатов, приходится признать, что вся картеровская философия гражданских свобод — своего рода дымовая завеса. Кажется, что некоторые резкие, но затем неизменно смягчавшиеся антисоветские выступления Картера были вызваны, во-первых, пониманием нарастающей советской опасности и пониманием собственной американской слабости, и, во-вторых, страхом перед либеральным общественным мнением Америки и Западной Европы, настаивающим на моральном и военном разоружении народов Запада.

Паралич Америки, не способной к самообороне, вызван многими причинами. Сближение с Китаем перечеркнет раз на всегда охватывающие весь мир намерения СССР и, может быть, спасет мир от третьей войны. Ослабление престижа и могущества СССР может вызвать усиление сепаратизмов и привести к его распадению без одновременной всемирной катастрофы. Концепция союза с Китаем может показаться некоторым критикам циничной и лишающей всякого значения свободолюбивую риторику Картера и его сотрудников, но 800 миллионов китайцев, подвластных строжайшей дисциплине, будут для американских технологов войны своего рода «пушечным мясом». Может, однако, настать день, когда Китай с его демографическим потенциалом, трудолюбием и талантом этого народа, предъявит западному миру счет, как это сделала советская Россия после Второй мировой войны. Последствием будет поглощение Китаем всего восточного полушария земли.

По имеющимся у нее адресам русских политических эмигрантов Редакция начала рассыпать пробные номера «Нашей Страны» с призывом подписаться. Каждому адресату будет послано бесплатно три порядковых номера газеты.

Редакция обращается к читателям с просьбой сообщать ей адреса лиц, могущих заинтересоваться «Нашей Страной»; им также будут посланы пробные номера.

будет своевременно осуществлено. Вы знаете, как дороги Мне интересы всех сословий, в том числе и интересы дворянства, но в данное время Меня наиболее заботит вопрос об устройстве крестьянского быта и облегчении земельной нужды трудащегося крестьянства при непременном условии охранения неприкосненности частной собственности».

**

7-го февраля 1906 года представлявшейся депутатами старообрядцев, Царь сказал:

«Спасибо вам за одушевляющие вас чувства горячей преданности Мне, которые Меня серьезно тронули и которые Я глубоко ценю. Тесным единением со своими Царями и взаимным доверием русский народ всегда был и будет крепок и силен. Благодарю вас от души».

**

Тронная речь при открытии Государственной Думы 27 апреля 1906 года. Его Величество, стоя, произнес громким голосом:

«Всевышним Промыслом врученное Мне попечение о благе Отечества побудило Меня призвать к содействию в законодательной работе выборных от народа.

С пламенной верой в светлое будущее России Я приветствую в лице вашем тех лучших людей, которых Я повелел

взлюбленным

Моим

подданным

выбрать

от себя.

Трудная и сложная работа предстоит вам.

Верю,

что любовь к Родине,

горячее желание послужить ей,

воодушевят

и сплотят вас.

Я же буду охранять непоколебимые установления, Моим дарованные, с твердой уверенностью, что вы отдастите все свои силы на самоотверженное служение Отечеству для выяснения нужд столь близкого Моему сердцу крестьянства, просвящения народа и развитие его благосостояния, памятуя, что для духовного величия и благоденствия Государства необходима не одна свобода, необходим порядок на основе права.

Да исполняются горячие Мои желания видеть народ Мой счастливым и передать Сыну Моему в наследие Государство крепкое, благоустроенное и просвещенное.

Господь да благословит труды, предстоящие Мне в единении с Государственным Советом и Государственную Думу, и да знаменуется день сей отынс днем обновления нравственного облика Земли Русской, днем возрождения ее лучших сил.

Приступите с благоговением к работе, на которую Я вас призвал, и оправдайте достойно доверие Царя и народа. Бог в помощь Мне и вам».

Собрал Е. А. ВАГИН

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ**НА РОДИНЕ**

618. НОВЫЕ ОСЛОЖНЕНИЯ ПОСЛЕ КЭМП ДЭВИДА. — СМЕРТЬ А. И. МИКОЯНА. — НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ В МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИИ, СВЯЗАННЫЕ С КОНЧИНОЙ МИТРОПОЛИТА НИКОДИМА, УЧРЕЖДЕНИЕ ОРДЕНА ПРЕПОДОБНОГО СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО И НОВЫЕ ЕПИСКОПЫ В ТРЕХ ЕПАРХИЯХ.

После соглашений в Кэмп Дэвиде возникают новые осложнения и мирный договор между Египтом и Израилем не будет подписан 19-го ноября в годовщину исторического выступления Садата в израильском Кнесете.

Бегин, чтобы добиться согласия Кнессета на уступку Синайского полуострова Египту в обмен на право прохождения израильских судов через канал от Суэцца до Порт-Саида, внес в проект мирного договора два важных изменения, совершенно непредвиденных. Прежде всего Бегин заявил, что будет в продолжении пятилетнего переходного периода открывать новые поселения в Трансиордании и округе Газы, чтобы тем самым повлиять на референдум. Это довольно просто в округе Газы: достаточно направить туда сотню тысяч евреев, что при референдуме большинство высказалось за оставление Газы в пределах Израиля.

Затем в ответ на требование Садата включить в договор упоминание об его связи с будущим решением судьбы Иордании и Газы он ответил решением о переносе правительственные учреждений Иерусалима из бывшей израильской в арабскую часть Иерусалима, чтобы отрезать возможность сделать Иерусалим столицей трех религий. Это вызвало резкое возмущение короля Саудии, который считается духовным главой мусульманских святынь Иерусалима. Еще разече возмущение Картера, который в письменной форме выразил Бегину возмущение этим нарушением соглашения. Но американское еврейство в лице организаций **Бней Брит** грозит от имени двух миллионов американского еврейства начать кампанию по обвинению Картера в антисемитизме, что может сулить ему судьбу Никсона.

Некоторое смягчение обстановки вызвало присуждение Садату и Бегину Нобелевской премии мира, которую они должны поделить между собой. При этом в постановлении указано, что они должны, принимая премию, обещать довести до конца заключение мирного договора между обеими странами.

Другим зловещим фактором является заключение соглашения между Ираком и Сирией о совместной борьбе против Израиля, ибо до сих пор непримиримый Ирак держался в стороне от других противников Садата, обвиняя их в словесных лишь протестах против его примирения с Израилем.

Но, как я уже писал, в прошлом лишь один Египет сумел нанести в последней войне поражение Израилю и оттеснить его от Суэцкого канала, а прочие арабские государства были всегда биты на всех полях сражений и сейчас ни одно из них не смеет нападать на Израиль с оружием в руках. Сирия предпочитает истреблять христиан в несчастном Ливане, обращать процветавший в пору моего посещения Бейрут в груду развалин, чем попытаться напасть на Израиль при словесной поддержке Москвы и своих трусливых союзников Ливии, Алжира, Южного Иемена, к которым теперь присоединяется трусливый Ирак.

21-го октября умер в возрасте 83-х лет самый хитрый и изворотливый партийный вождь **А. И. Микоян**, сумевший уцелеть при всех переменах от Ленина до Брежнева, что вызвало о нем поговорку, что он сумел продержаться у власти «от Ильича (Ленина) до Ильича (Брежнева) без инфаркта и паралича».

Он родился в 1895 году в семье мелкого армянского торговца, имевшего лавочку в Тифлисе. Для духовной карьеры поступил в армянскую семинарию, как Сталин в православную. В 1915 г. вступил в нелегальную большевицкую партию. Арестован антисоветским правительством «Центр-Каспия» — инструментом в руках английской миссии, прибывшей из Англии в Баку после капитуляции Германии и союзной с ней Турции, оккупировавшей Баку после Брест-Литовского мира. Вскоре были арестованы 26 видных коммунистов: Шаумян, Джапаридзе, Фиолетов и др. По загадочным причинам они были перевезены в Крас-

новодск, где Микоян оставлен в тюрьме, а прочие вывезены по железной дороге и расстреляны англичанами. Микоян отправлен назад в Баку и там выпущен. Затем нелегально пробрался в Астрахань и назначен первым секретарем Обкома в Нижнем Новгороде, где произвел чистку партии. С 1922 года по протекции Сталина выбран кандидатом в члены ЦК, в 1923 году — член ЦК. В 1922-26 гг. возглавляет Обком в Ростове на Дону. После распри с ЦК, как верный Сталину в борьбе сначала против Троцкого, потом против Зиновьева и Каменева, в 1926 году становится кандидатом в члены политбюро и народным комиссаром торговли как внешней, так и внутренней. В 1930-34 гг. Нарком Снабжения. В 1934-38 г. Нарком Продовольствия. С 1935 года он становится членом политбюро. В 1937-46 г. г. зам. председателя Совнаркома. В 1937 году делает по предложению Сталина на Пленуме ЦК доклад «о троцкистах и двурушниках», открывавший период ежовского террора, потом осужденный на XX съезде партии в марте 1956 года. Возглавляет торговые и выполняет важные партийные поручения. После капитуляции перед ультиматумом президента Кеннеди и уборкой советских ракет с Кубы под контролем американской авиации едет на Кубу восстановить упавший авторитет СССР. В период его пребывания на Кубе умирает оставшаяся в Москве его жена.

На ХХ съезде партии в марте 1956 г. первым выступает против Сталина на открытом заседании, подготавливая атмосферу для пресловутого доклада Хрущева на закрытом заседании «о культе личности». Как видим, везде его выпускали застrelщиком как Сталин, так и потом Хрущев.

Когда все члены политбюро летом 1957 года решили свергнуть Хрущева, один Микоян его защищал и настоял на созыве Пленума ЦК, который расправился со всеми «антипартийцами» и Микоян остался лучшим советником Хрущева. Когда составился заговор против отдавшего в Крыму Никиты, он поехал в Крым ему «зубы заговаривать». Игра была беспрогрызша: уцелел Хрущев, Микоян доказал бы, что не участвовал в заговоре Брежнева и Косыгина с Сусловым. Но раз они победили, то оценили его поездку в Крым, чтобы задержать Хрущева, пока сговаривались заговорщики. В награду возглавившие партию Брежнев и правительство Косыгина избрали его Председателем Президиума Верховного Совета и он стал главой советского государства, но через восемь лет должен был уступить место Подгорному. Видимо, в 70 лет начала со старческими немощами склоняться его звезда. Он прожил еще в почете 13 лет. В 1971 году выбран в члены ЦК, но уже не вошел в политбюро, в котором остается посейчас 79-летний председатель Комиссии партийного контроля латыш А. Я. Пельше.

В конце 1976 года Микоян официально ушел на пенсию и на последнем съезде партии не был больше выбран в ЦК. Это объясняло его инвалидность в возрасте 81 года, ибо нет никаких оснований предполагать, что он впал в немилость в глазах Брежнева.

Так сошла со сцены советского государства историческая фигура, выдвинувшаяся еще при Ленине, затем сумевшая быть на первых ролях при диктатуре Сталина, Хрущева и ставшая меркнуть по старческой немощи при Брежневе. Возможно, что он был парализован старческим параличом и потому не мог присутствовать на последнем партийном съезде, который избрал бы его в члены ЦК. Поэтому и не мог он появляться на заседаниях политбюро, который собирается раз в неделю. Но душа Микояна на много преступлений: есть основание думать, что он предал англичанам 26 бакинских комиссаров и за это ими выпущен на свободу. Он же по приказу Сталина своим докладом на Пленуме ЦК дал обоснование ежовщине. Надо думать, что умирал он в полном почете и ему действительно устроены парадные

СЛОТЧЬЕГО полета

□ Чилийское правительство согласилось обменять последнего коммунистического сенатора, застрявшего в тюрьме на пять лет после свержения Альенде, — Хорге Монтеса — на одиннадцать политзаключенных восточно-германской тюрьмы. Среди них оказался один — 75 лет, проведший в коммунистической тюрьме 21 год. Но он не единственный из тех, кого сразу пришлось отправить в больницу. Времена меняются. Теперь, за одного небитого, одиннадцать битых дают.

□ Всё сверхестественное продолжает едко высмеиваться советскими сатириками. Одновременно, советских учёных принуждают секретно изучать всё сверхестественное для применения его в политике и войне. Новая наука получила название парапсихологии. Этому вопросу были посвящены две статьи в «Нашей Стране» №№ 1288 и 1480. Развитие па-

сихологии в СССР строжайше закреплено. Об огромной роли этой науки можно судить по тому, что Анатолий Филатов, занимавшийся частным образом, был судим при закрытых дверях и расстрелян только за то, что поделился некоторыми выводами с американским корреспондентом Тотом. Учёный Август Штерн, проживающий ныне в США — живой свидетель того, что учёные, занимающиеся исследованиями по парапсихологии, в СССР подчинены непосредственно КГБ и им контролируются.

□ Президент Картер придумал перестроить все электростанции Америки для работы на угле, вместо нефти. Перестройка закончится не раньше 1990 года. По мысли президента, это избавит американское электроснабжение от арабской зависимости. Сенат с президентом согласился и законопроект утвердил. Израильские правящие круги откликнулись на новый американский закон откровенной тревогой: не означает ли он потерю всякой надежды в Америке на окончательную победу Израиля над арабами и захват их нефтяных богатств?

ФИЛИН

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Назовите 8 русских городов, упоминаемых в древнейшей летописи под 862 г.

•

2. Как называлось первое географическое описание русского государства; когда оно было составлено?

•

3. В каком году умер А. В. Суворов?

•

4. Какая важная железная дорога, пересекающая всю территорию Белоруссии с запада на восток, была построена в 1871 г.?

•

5. Каково было соотношение сил добровольцев и большевиков после 1-го Кубанского похода?

•

(Ответы на 4-й стр.).

ПРОДАЕТСЯ ПИАНИНО.

Звонить по телефону 766-3968 в полдень или вечером после 19 часов.

Говорит радио-Эреван

Нас спрашивают: — Какие слова Сталина вы считаете самыми сверхгениальными?

Отвечаем: — Планировать надо умело, учил он. — Неумело планировать не надо. А что это значит, товарищи? Это значит, что мы, большевики, не должны планировать неумело. Если мы будем планировать неумело, мы будем планировать плохо. И наоборот. Если мы будем планировать умело, мы будем планировать хорошо.

Так учил великий Сталин.

Нас спрашивают: — Что на свете самое неудобное?

Отвечаем: — Надевать штаны через голову.

прошел курс Духовной Академии. Еще на последнем курсе был хиротонисан в 1965 году во епископа Вологодского и Устюжского, через два года стал епископом Венским и Австрийским, где за 13 лет выучил в совершенстве немецкий язык. В 1970 году переведен в Пензу и в 1976 году возведен в архиепископы. Теперь, благодаря хорошему знанию немецкого языка и западного мира, назначен архиепископом Берлинским и Среднеевропейским и Патриаршим Экзархом всей Западной Европы, включая и Среднюю Европу, принял наследие митрополита Никодима по Западной Европе и митрополита Филарета по Средней Европе.

На том же заседании 10-го октября Патриарший Синод постановил: наряду с щедро раздаваемым орденом Равноапостольного Князя Владимира учредить второй орден, которым патриарх Пимен будет награждать как ему подчиненных епископов, духовенство и мирян, так и иностранных гостей за услуги, оказанные московской Патриархии — «Орден Преподобного Сергия Радонежского».

Этот новый орден будет иметь три степени. Наряду с ним учреждается «медаль преподобного Сергия Радонежского» двух степеней.

Устав этого ордена и медали поручено составить митрополиту Ювеналию Крутицкому и Коломенскому, который представит его на утверждение следующего заседания Патриаршего Синода, который состоится по возвращении митрополита из Рима, куда он выехал приветствовать нового Папу Иоанна-Павла Второго, бывшего кардинала Краковского Карла Войтылы.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

КАПЛЯ И МИР

При благоприятных обстоятельствах в капле воды отражается весь окружающий ее мир. Нечто подобное произошло на Коморских островах. Они представляют собой каплю в огромном человеческом океане — количество их населения едва достигает 290.000 человек. Этот микроскопический архипелаг расположен между восточным побережьем Африки и о. Мадагаскаром. Никакого стратегического значения не имеет и никакими природными богатствами не обладает. Однако разыгравшиеся в нем события ясно и точно отразили политические тенденции нашего беспокойного мира.

Коморские острова, бывшая французская колония, стали независимым государством в 1975 г. Президентом был избран шейх Ахмед Абдалла. В целях помощи новообразованному государству Франция обязалась оказывать финансую поддержку в размере 18 мил. долл. Кроме того на островах остались французские техники, медицинский и часть административного персонала, учителя и несколько частных лиц.

Шейх Абдалла не долго удержался у власти. Через два месяца после объявления независимости прокоммунистический лидер Али Сойлик совершил вооруженный переворот. Он объявил себя новым

президентом, установил диктатуру и стал проводить коммунистические реформы, которые вызвали возмущение среди населения. Были произведены три попытки свалить навязанную диктатуру, но Сойлик их подавил самыми варварскими методами. Запад никак не реагировал на эти события, только Франция в виде протеста перестала оказывать финансовую помощь. В отместку за это красный диктатор приказал сжечь, собранные за 130 лет, архивы бывшей французской администрации.

Напуганные происходившими событиями и опасаясь за свою жизнь оставшиеся на архипелаге французы начали спешно покидать острова. Кроме того зная что главные очаги оппозиции находятся среди 3.500 государственных служащих, Сойлик их всех уволил, а на их место назначил полуграмотных юношей и подростков. В результате не только катастрофически развалилась административная жизнь страны, ухудшилось обучение в школах, прервалась телефонная связь и т. п., но выбыла из строя большая часть водопровода. Населению пришлось довольствоваться собираемой дождевой водой, вследствие чего вспыхнула эпидемия холеры.

Напрасно бывший президент, шейх Абдалла, обращался за помощью к пра-

Ответы на викторины

- Белоозеро, Изборск, Киев, Ладога, Муром, Новгород, Плоцк, Ростов.
- «Книга большого чертежа» (1627 год).
- В 1800 г.
- Московско-Брестская железная дорога.
- Добровольцев было 9 тысяч против 100 тысяч большевиков.

вительствам других стран — ответ был один и тот же: «мы не можем вмешиваться во внутренние дела чужого государства». Тогда шейх вступил в переговоры с почти легендарной личностью Бобом Денардом. В настоящее время он носит имя Саида Мустафы Маджу. Француз по рождению, он является ветераном французских кампаний в Индокитае и Алжире. В течение 30 лет он участвует в войнах на стороне антикоммунистических сил. Свою репутацию он создал со своим отрядом в боях во время революции 60-х годов в Конго. Там его фантастическо-геронические действия наводили ужас на противника и покрыли этот отряд неувядаемой славой. Затем он появился в Северном Иемене, Биафре и Анголе.

Вызванный коморский президент никакого денежного вознаграждения предложить не мог: он находился в изгнании, все его имущество было отобрано, однако его просьба о помощи в деле свержения красного диктатора была услышана.

В апреле этого года на маленьком тральщике, в сопровождении 45 белых добровольцев, Мустафа отправился в далекий путь, продолжавшийся 35 дней — им пришлось обогнуть мыс Доброй Надежды. В середине мая в предрасветных сумерках (в 4 часа утра) участники экспедиции, одетые в черные формы, вооруженные обрезами и ручными гранатами, высадились в Морони (столице Коморских островов), вблизи виллы диктатора. Охрана Сойлика не оказалась почти никакого сопротивления. После того как первыми выстрелами были убиты трое охранников, остальные сразу же сложили оружие. Сойлика арестовали в спальне, где он развлекался в обществе двух женщин.

Через десять дней на остров прибыл, восторженно встреченный населением, бывший президент, шейх Ахмед Абдалла. Было восстановлено прежнее правительство, а Саид Мустафа был назначен командующим армией и начальником полиции. Суд над бывшим диктатором не состоялся, по имеющимся сведениям, он погиб при попытке к бегству. На его

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу непринятых для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dto. 10
1430 Buenos Aires
Argentina

похоронах почти никто не присутствовал.

Потекла будничная жизнь. В государственной кассе денег не оказалось, нужно было изыскивать средства. Соратники Садата пришлось взяться за восстановление городов. Отложив оружие в сторону, они руководили местными жителями по работам по починке водопровода, очистке улиц и т. д. Бывшие государственные служащие вернулись на свои места. Жизнь стала возрождаться.

Итак, этой маленькой стране удалось вырваться из смертельных объятий красного удава. Как и в случае с Чили, блок коммунистических государств и их приспешников начал бешенную пропаганду против Коморских островов. В то время как насилиственное свержение шейха было ими встречено с восторгом, восстановление законного правительства рассматривается как преступление. Ими проводятся экономические и политические репрессии. Так Организация Африканского Объединения не допустила представителей Коморских островов на заседание в Хартуме. Западные страны ограничились молчанием, только Франция, не желая раздражать левые африканские правительства, отказалась в возобновлении финансовой помощи, а Мустафе и его людям было предложено денежное вознаграждение при условии, чтобы они покинули острова.

Однако, все эти меры не смогли сломить шейха Абдаллу и его белых союзников. Чувствуя за собой искреннюю поддержку населения, пережившего ужасы красной диктатуры, они уверены, что смогут не только существовать, но и улучшить экономические условия жизни жителей этих островов.

Валентин Андерс

Национальная Организация Русских Скаутов Н.О.Р.С. сообщает, что «СЛЕТ СКАУТОВ», по случаю 30-летия русского скаутизма в Аргентине, назначенный на 11 и 12 ноября с. г., по причинам независящим от Н.О.Р.С., перенесен на 2 и 3 декабря с. г.

АРГЕНТИНСКИЙ ОТДЕЛ Н.О.Р.С.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

«ГОЛОС АМЕРИКИ»

Нам пишут из Вашингтона:

Известный американский журналист Джэк Андерсон обвинил редакцию «Голоса Америки» в том, что в своих радиопередачах, обращенных к слушателям в СССР и Польше, он скрыл совершенное советскими палачами преступление — убийство пяти тысяч польских военно-запасных офицеров в Катыни. Это обвинение было напечатано 60-тысячью американскими газетами. Андерсон написал, что варшавский корреспондент американского правительенного Информационного агентства Пемштейн сообщил, что на состоявшемся в польском городе Катовице съезде коммунистических писателей один из участников съезда, Браун, обвинил цензуру в том, что она скрывает «массовое истребление польских офицеров Советским Союзом в 1940 году». В своей радиопередаче «Голос

Америки» сообщил, что Браун «упомянул гибель польских офицеров во время Второй мировой войны», вычеркнув из полученной информации упоминание Катыни и того года, в котором истребление польских офицеров могло быть совершено только коммунистами, а не немцами, как утверждает советская пропаганда.

Вызванное статьей Андерсона расследование установило, что состоящий на службе «Голоса Америки» поляк Бронецкий, пользовавшийся репутацией активного в прошлом антикоммуниста, убедил возглавление этой радиостанции в необходимости «внести поправку» в сообщение варшавского корреспондента о выступлении Брауна потому, что «обвинение СССР в его виновности в массовом убийстве польских офицеров в Катыни юридически не доказано». На этом основании «Голос Америки» исключил упоминание Катыни и года совершенного коммунистами преступления не только из своей программы на польском, но и на русском языке. Бронецкий, кроме того, убедил своих американских начальников в том, что упоминание Катыни и 1940 года «может вызвать дипломатический протест СССР».

Достоевский, Толстой, Пушкин, Гоголь, Горький — по-испански для друзей аргентинцев.

Высылаем в провинцию и во все страны мира. Пересылки за счет покупателя. Цены даны в новых аргентинских пэсо. 900 арг. пэсо равны 1 ам. доллару.

Wladimiro Laszkiewicz. Bonpland 2468. Buenos Aires, Argentina